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Niederschrift 
Sitzung des Haupt- und Finanzausschusses der Gemeinde Rogätz 

 Sitzungstermin: Dienstag, 11.04.2017 
 Sitzungsbeginn: 19:00 Uhr 
 Sitzungsende: 20:45 Uhr 
 Ort, Raum: Rogätz, Bürgerhaus 

Anwesend sind: 
Bürgermeister 
Herr Wolfgang Großmann  
Mitglieder des Ausschusses 
Frau Elisabeth Engelbrecht  
Frau Steffi Engelbrecht  
Herr Joachim Glaser  
Herr Thomas Rieckhoff  
Herr Hans-Peter Schröder  
Schriftführer 
Frau Heike Engel  
 
 

Es fehlen: 
Mitglieder des Ausschusses 
Herr Burkhard Goers entschuldigt 
 
 
 
Tagesordnung: 

Öffentlicher Teil 

1 Begrüßung, Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Ladung und der Be-
schlussfähigkeit 

2 Bestätigung der Tagesordnung bzw. Änderungsanträge 
3 Bestätigung bzw.Änderungsanträge der Niederschrift der letzten Sitzung 

vom 13.02.2017 
4 Einnahmen und Ausgaben Blütenfest 2016 
5 Einwohnerfragestunde 
6 Anfragen und Anregungen 
8 Schließung der Sitzung 
 
 
Niederschrift: 

Öffentlicher Teil 

zu 1 Begrüßung, Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Ladung und der 
Beschlussfähigkeit 
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Herr Großmann begrüßt die Ausschussmitglieder, die Gäste Herr Gloede und Herr 
Wichert sowie die Schriftführerin, Frau Engel. Mit der Feststellung der ordnungsge-
mäßen Einberufung und der Anzahl der anwesenden Ausschussmitglieder ist die 
Beschlussfähigkeit gegeben. Es nehmen 5 Ausschussmitglieder und 1 Bürgermeister 
an der Sitzung teil. 
 
 
 
 
 
 
zu 2 Bestätigung der Tagesordnung bzw. Änderungsanträge 
  
Die vorliegende Tagesordnung wird wie folgt bestätigt. 
 
 
 
 
 
 
Abstimmungsergebnis: 
 
Anzahl der gesetzlichen bzw. tatsächlich besetzten Mandate: 6 
plus Bürgermeister: 1 
 
Zahl der anwesenden Gemeinderatsmitglieder: 6 
Ja-Stimmen: 6 
Nein-Stimmen: 0 
Stimmenthaltungen: 0 
 
  
 
zu 3 Bestätigung bzw.Änderungsanträge der Niederschrift der letzten Sit-

zung vom 13.02.2017 
  
Die Niederschrift der letzten Sitzung des Haupt- und Finanzausschusses wird  bestä-
tigt. 
 
 
 
 
 
 
Abstimmungsergebnis: 
 
Anzahl der gesetzlichen bzw. tatsächlich besetzten Mandate:6 
plus Bürgermeister: 1 
 
Zahl der anwesenden Gemeinderatsmitglieder: 6 
Ja-Stimmen: 6 
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Nein-Stimmen: 0 
Stimmenthaltungen: 0 
 
  
 
zu 4 Einnahmen und Ausgaben Blütenfest 2016 
  
Die Aufstellung mit den Einnahmen und Ausgaben für das Blütenfest 2016 liegt den 
Anwesenden vor. Hierin sind allerdings noch Kosten für das Blütenfest 2015 zu fin-
den. Werden diese herausgerechnet, so senken sich die Ausgaben um ca. 4.500 €.  
Anschließend wird jede Position ausgewertet.  
Die Kosten für die Kleider von Blütenkönigin und Justitia werden als unverhältnismä-
ßig angesehen. Im nächsten Jahr wird versucht, diese zu minimieren. Frau St. En-
gelbrecht holt Angebote ein und setzt sich mit Frau Kläres in Verbindung.  
 
Als Nächstes wird die Ausgabe für das Feuerwerk in Höhe von 2.975,00 €  bespro-
chen. Es ist jedoch zu beachten, dass es sich hier um ein Höhenfeuerwerk handelt. 
Würde man auf ein Bodenfeuerwerk  ausweichen, wäre der Preis geringer, es wird 
jedoch nicht so hoch geschossen. 
Wenn das Feuerwerk von der anderen Elbseite gezündet wird, kommt nur ein Hö-
henfeuerwerk in Frage, so der Bürgermeister.  
 
Die Position Bernabeum GmbH soll noch einmal in der Kasse überprüft werden. 
 
Herr Gloede erläutert die Kosten für die Beschallung. 
 
Ausgaben für die Gastmajestäten, mit ca. 40 €/Person, werden als nicht angemes-
sen bewertet. Es stellt sich die Frage, ob so viele Majestäten einzuladen sind? Der 
Bürgermeister sieht das als Wertschätzung gegenüber unseren Majestäten. Außer-
dem ist dieser Tag der Höhepunkt ihrer Amtszeit.  
 
Einsparungen sind bereits zum diesjährigen Blütenfest erfolgt.  
So wird am 1. Mai für die Zeit von 10.00 - 13.00 Uhr nur ein DJ die Besucher auf 
dem Marktplatz unterhalten.  
Für die Abendveranstaltung am Freitag wurde ebenfalls nur ein DJ engagiert. Der 
Eintritt beträgt 5 €.  
 
Abschließend wird eingeschätzt, dass die Festkosten für das Blütenfest enorm hoch 
sind und nicht gekürzt werden können (z. B. Zelt, Security, Musik, Feuerwerk u.a.). 
Wenn das Niveau des Blütenfestes beibehalten werden soll, sind daher keine gravie-
renden Einsparungen möglich. 
 
Leider sind im vorigen Jahr Einnahmen verloren gegangen, da versäumt wurde 
Standgebühren von den Versorgern zu kassieren. 
Es wird angemerkt, dass die einzelnen Positionen der Einnahmen bei der Verbu-
chung besser aufgeschlüsselt werden sollten (z. B. Eintritt je Veranstaltung).  
 
Die Grundschule benötigt für die Veranstaltung am 12.05. nur 300 €. Für die Veran-
staltung zum Kindertag erhält sie außerdem 200 €. 
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Der Antrag auf Zuschuss von SV Concordia wurde durch den Bürgermeister unter-
schrieben. 
 
 
 
 
 
zu 5 Einwohnerfragestunde 
  
Entfällt, da keine Einwohner anwesend sind. 
 
 
 
 
 
 
 
zu 6 Anfragen und Anregungen 
  
Wurde in TOP 4 besprochen. 
 
 
 
 
 
 
 
zu 8 Schließung der Sitzung 
  
Herr Großmann bedankt sich für die Aufmerksamkeit und schließt um 20.45 Uhr die 
Ausschusssitzung. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  
Wolfgang Großmann 
 

Heike Engel 

 f.d.Richtigkeit 
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